

## 互动平台实时披露

## 14家公司股东数半个月降逾一成

三季度披露大幕即将拉开,赶在三季报披露前“打探”上市公司股东户数成为不少投资者寻觅机会的方式之一。据记者粗略统计,截至目前,已有300多家上市公司应投资者要求,在沪深两市互动平台披露了最新一期(截至9月15日)的股东户数情况。值得关注的是,除去上市不久的新股外,有14家公司股东户数环比8月末减少逾10%,减幅最大的超过了20%,其中,兴业矿业、联创电子股东户数减少幅度最大。“一般而言,当大户、机构低调建仓,不断收集某只个股的筹码时,上市公司的股东数往往会出现环比减少。”有市场人士认为。

以兴业矿业为例,根据公司对投资者的最新回应,截至9月15日,公司股东数已降至27102户,较8月31日的36474户减少25.7%。而回看兴业矿业股东规模的变化趋势可知,自2017年二季度末以来,公司股东数整体上已呈现出持续减少之势。据披露,兴业矿业今年二季度末的股东数为42746户;随后,到7月中旬时降至40729户;至7月底又进一步降至38857户;再到8月中旬的33786户。虽然8月底股东户数有所上升,达36474户,但根据公司最新披露的27102户(9月15日),可以发

现,其股票筹码正处在持续集中的过程中。在股东数持续减少的同时,兴业矿业同期股价呈现出震荡上行态势。

除兴业矿业外,联创电子股东户数同样出现大幅减少。据公司最新披露,截至9月15日的38770户减少21.64%。从基本面来看,公司依托光学和触控两大产业的生产经营平台,上半年实现营业收入21.63亿元,实现净利润8300万元,分别比去年同期增长188.31%和19.93%。同时,公司第一期员工持股计划已购买完成(成交均价为16.411元/

股),公司称,本次员工持股计划的实施,有利于进一步增强员工的凝聚力,提升公司的经营水平。

在股东数大幅减少的表象背后,是投资者对部分上市公司涉及行业“概念”的关注。以丰元股份为例,截至9月15日,公司股东户数为15200户,较8月31日的18315户减少17.01%。涉及锂电产业或许是投资者看好丰元股份的主要原因。公司半年报披露,立足于稳定发展主营业务草酸系列产品的同时,将进一步延伸下游产业链,通过自建年产10000吨磷酸铁锂项目切

入新能源领域,通过参与投资并购基金,实现外延式发展,进一步增强公司竞争实力和抵御市场风险能力。

此外,精测电子、飞荣达、世龙实业截至9月15日的股东数环比也有所减少。其中,精测电子股东数由8月末的7119户降至6038户,减幅达到15.18%;飞荣达则由8月末的8075户降至6975户,减幅为13.56%;世龙实业9月中旬股东数环比减幅达到13.26%,最新户数为19938户。其中,飞荣达为年初上市,精测电子、世龙实业则分别于2016、2015年上市。

(来源:上海证券报)

## 罚单频出 第三方支付市场监管趋严

随着第三方支付行业的迅猛发展,乱象频发,第三方支付也成为央行监管的重点工作。继中国人民银行上海总部8月累计处罚23家第三方支付企业后,央行长沙中心支行“接棒”发力,近期对中汇电子支付有限公司湖南分公司、上海德颐(付临门)网络科技有限公司湖南分公司、北京海科融通支付服务股份有限公司湖南分公司三家支付机构出具罚单。

记者通过查询央行长沙中心支行官网行政处罚一栏得知,上述3家机构皆因“违反银行卡收单业务相关规定”被处

罚金一万。根据央行官网信息,这3家机构并非首次接到处罚。其中,中汇电子支付有限公司此前因违反支付规定、违反收单管理办法等5次被罚,共处罚金79万元;付临门同样五次被罚,共处罚金21万元;海科融通此前两次被罚,共罚6万元人民币。业内人士表示,虽然每次对第三方支付机构的罚单金额都不大,但其警示意义远大于处罚意义,可以透过这些举措看出第三方支付平台受到的监管日趋严格。

就近两月各地央行出具罚单情况来看,目前第三方支付

机构被罚主要涉及违反非金融机构支付服务管理、银行卡收单业务管理、预付卡业务管理以及相关清算管理等规定。同时也有部分企业存在违反备付金相关管理规定,比如未按规定存放和使用客户备付金,有些甚至出现挪用备付金的情况,导致失去运营资质。此外,还存在部分支付机构未按规定公开披露相关事项,损害客户的合法权益。

央行为规范第三方支付行业,今年以来,已多次出台文件对其行为予以规范。今年1月央行发布《中国人民

银行办公厅关于实施支付机构客户备付金集中存管有关事项的通知》,明确规定第三方支付机构的客户备付金由央行集中存管。8月4日央行支付结算司发布《关于将非银行支付机构网络支付业务由直连模式迁移至网联平台处理的通知》称,自2018年6月30日起,支付机构受理的涉及银行账户的网络支付业务全部通过网联平台处理。同时,各银行和支付机构应于2017年10月15日前完成接入网联平台和业务迁移相关准备工作。

“过去两三年中,对第三方支付市场的监管逻辑除了严监管之外,还体现为强服务。”中国人民大学重阳金融研究院高级研究员董希淼表示,实际上,建立备付金集中存管模式、非银行支付机构网络支付清算平台的上线等,都是监管层加强制度建设以及强化服务的体现。董希淼认为,未来支付市场的竞争将更为充分,第三方支付机构也一定会出现进一步的调整和洗牌,一些小的支付机构会被市场淘汰,行业的集中度将更高。

(来源:经济参考报)



# 你不理财 财不理你

## 壹点盈, 您身边的专业理财顾问

壹点盈是齐鲁晚报子公司日新传媒旗下的金融理财服务平台,即日起扫描左侧二维码关注壹点盈即有机会获得神秘大礼一份!

欢迎加入壹点盈理财俱乐部  
QQ群467775754  
咨询电话0531-85196807或85196728

